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СТАНОВИЩЕ 

от Людмила Бойкова Дикова доц. д-р 

(име, презиме, фамилия – академична длъжност в научна организация, научна степен) 

 

на дисертационен труд за присъждане на научна степен „доктор на науките” 

в Област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки 

Професионално направление  3.8. Икономика 

 

Автор: д-р Марек Магнишевски 

Тема: „Икономически аспекти на въздушния транспорт в Полша” 

 

1. Общо описание на представените материали 

 

Със заповед № 108 от 01.03.2023 г. на Ректора на Висше училище по застраховане и 

финанси - София проф. д.ю.н. Борис Велчев съм определен за член на научното жури за 

осигуряване на процедура за защита на дисертационен труд на тема „Икономически аспекти 

на въздушния транспорт в Полша” за придобиване на научна степен „доктор на науките” в 

Област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, Професионално 

направление 3.8. Икономика, докторска програма „Финанси, застраховане и осигуряване“. 

Автор на дисертационния труд е д-р Марек Магнишевски. 

 

Предадените от кандидата д-р Марек Магнишевски материали са в съответствие с 

Правилника за развитие на академичния състав на ВУЗФ и включват: дисертационен труд; 

автореферат на дисертационния труд; справка за изпълнението на минималните национални 

изисквания за придобиване на научна степен „доктор на науките“ в професионалното 

направление 3.8.„Икономика”; справка на приносите; списък на публикациите и резюмета на 

публикациите; кратки биографични данни; копие диплома за доктор – преведена и 

нотариално заверена; презентация, свързана с дисертационния труд. 

 

2. Кратки биографични данни за кандидата 

Кандидатът по процедурата д-р Марек Магнишевски е с трудов опит, подходящо 

образование и трайно фокусирани научни интереси в областта на обявеният от вуза конкурс. 

Tой е магистър по Електрическо  инженерство от Технически Университет, Жешов и 
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притежава образователна и научна степен „доктор“ в областта на техническите науки от 

Технически Университет, Жешов. 

От представените документи мога да заключа, че кандидатът д-р Марек Магнишевски 

има значителен опит в академичната дейност, преподаването, научната дейност, както и в 

професионалната сфера. 

 

3. Характеристика и оценка на дисертационния труд 

Дисертационният труд е с обем 203 страници.  Работата е структурирана в Увод, Пет 

Глави, Заключение, Библиография, Списък на фигурите, Списък на таблиците и Списък на 

диаграмите. 

Техническите изисквания за изготвяне на дисертационен труд са спазени от 

кандидата. 

Въведението представя идеята на автора и представлява въведение в проблематиката.  

Първа Глава е озаглавена «Същност на въздушния транспорт» и разглежда развитието 

на авиацията, основни понятия, свързани с въздушния транспорт и са формулирани и 

анализирани отделни проблеми на въздушния транспорт. 

 Втора Глава «Функционална сфера на въздушния транспорт» представя 

въздушнотранспортната инфраструктура, видовете превози и превозвачи, самолетите като 

средство за въздушен транспорт.  

Трета Глава «Многомерен анализ на цените на нефта» анализира времевия ред на 

цените на нефта като е извършено моделиране на цените на нефта. 

Четвърта Глава «Многомерен анализ на въздушния транспорт в Европейските страни» 

прави анализ на пътническите авиопревози в Европа. Във втората точка от четвърта глава 

авторът извършва многомерен анализ на товарните превози с въздушен транспорт в Европа. 

Пета Глава «Анализ на летищата в Полша» прави анализ на летищата в Полша. В 

допълнение са анализирани броят на пътниците и товарите на летищата в Полша. 

Така представения дисертационен труд ми дава основания да приема, че 

дисертационният труд на кандидата д-р Марек Магнишевски съдържа научни и научно-

приложни резултати, които представляват оригинален принос в науката. Дисертационният 

труд показва, че кандидатът притежава задълбочени теоретични знания по съответната 

научна област и способности за самостоятелни научни изследвания. 
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4. Приноси и значимост на разработката за науката и практиката 

Кандидатът д-р Марек Магнишевски е представил справка за приносите за науката и 

практиката на дисертационния труд. Приемам така формулираните от кандидата 4 приноса 

за науката и 2 приноса за практиката.  

 

5. Преценка на публикациите по дисертационния труд 

Д-р Марек Магнишевски е представил справка за 17 броя научни публикации.  

Кандидатът има множество публикации в съавторство, като част от публикациите на 

кандидата са в рамките на проблематиката, изследвана в дисертационния труд. 

С представените публикации и с дисертационния си труд кандидатът изпълнява наци-

оналните минимални изисквания, залегнали в Закона за развитието на академичния състав в 

Р България и Правилника за неговото прилагане за придобиване на ОНС „доктор на науките“ 

по 3.8. Икономика. 

Към момента на изготвяне на настоящата рецензия няма информация, която да дава 

основания за съмнение в автентичността на дисертационния труд и научните публикации на 

кандидата. 

 

6. Преценка за изпълнение на минималните национални изисквания 

Документите и материалите, представени от кандидатът д-р Марек Магнишевски 

отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република 

България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ВУЗФ. 

Съгласно представените материали мога да направя заключение, че кандидатът д-р 

Марек Магнишевски изпълнява минималните национални изисквания за придобиване на 

научна степен „доктор на науките“ в професионалното направление 3.8. Икономика. 

 

7. Автореферат 

Авторефератът е изтотвен в съответствие с добрите академични практики и коректно 

отразява в сбит вид същността на дисертационния труд.  Кандидатът е представила достатъ-

чен брой научни публикации, с които изпълнява националните минимални изисквания, 

залегнали в Закона за развитието на академичния състав в Р България и Правилника за 

неговото прилагане за придобиване на ОНС „доктор на науките“ по 3.8. Икономика.  
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Към момента на изготвяне на становището няма информация, която да дава основание 

да се поставя под съмнение автентичността на представените за разглеждане дисертационен 

труд и научни публикации. 

 

8. Критични забележки и препоръки  

Нямам съществени критични бележки и препоръки. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Представеният за разглеждане дисертационен труд представлява актуално научно из-

следване. Той отговаря напълно на изискванията към подобен род научни разработки и при-

тежава безспорни научни качества. Публикациите по темата допълват образа на кандидата 

като задълбочен специалист със сериозни познания от практиката, които тя съчетава с от-

лично познаване на съществуващата към момента теория в областта на избраната тема. 

Дисертационният труд съдържа научни, научно-приложни и приложни резултати, 

които представляват оригинален принос в науката и отговарят на всички изисква-

ния(та) на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и Пра-

вилника за прилагане на ЗРАСРБ. Представените материали и дисертационни резултати на-

пълно съответстват на специфичните изисквания на Правилника за приемане и обучение на 

докторанти във Висшето училище по застраховане и финанси.  

Дисертационният труд показва, че кандидата д-р Марек Магнишевски притежава за-

дълбочени теоретични знания и професионални умения по Професионално направление 3. 8. 

Икономика,  като демонстрира качества и умения за самостоятелно провеждане на научни 

изследвания. 

Поради гореизложеното, убедено давам своята положителна оценка за проведеното 

изследване, представено от рецензираните по-горе дисертационен труд, автореферат, пос-

тигнати резултати и приноси, и предлагам на почитаемото научно жури да присъди науч-

на степен „доктор на науките“ на  д-р Марек Магнишевски  в Област на висше образова-

ние 3. Социални, стопански и правни науки; Професионално направление 3. 8. Икономика. 

 

13.04.2023 г.    Рецензент: доц. д-р Людмила Дикова 

    ………………………………………...... 

 

 


